

Recenze Unz • Výběr alternativních médií

Sbírka zajímavých, důležitých a kontroverzních pohledů z velké části vyloučených z amerických mainstreamových médií

Globální jih: měny kryté zlatem, které nahradí americký dolar

PEPE ESCOBAR • 19. LEDNA 2023 • 1 800 SLOV • 138 COMMENTS



Začneme třemi vzájemně propojenými multipolárními fakty.

Za prvé: Jedním z klíčových postřehů z výroční zprávy Světového ekonomického fóra ve švýcarském Davosu je, když saúdskoarabský ministr financí Mohammed al-Jadaan v panelu o „[Transformaci Saúdské Arábie](#)“ jasně řekl, že Rijád „zváží obchodování s měnami jiný než americký dolar.“

Je tedy petroyuan konečně po ruce? Možná, ale Al-Jadaan se moudře rozhodl pro pečlivé zajištění: „Máme velmi strategický vztah s Čínou a máme stejný strategický vztah s dalšími národy včetně USA a chceme je rozvíjet s Evropou a dalšími zeměmi.“

Za druhé: Centrální banky Íránu a Ruska studují přijetí „stabilní mince“ pro urovnání zahraničního obchodu, která by nahradila americký dolar, rubl a rial. Dav kryptoměn je již ve zbrani a zvažuje výhody a nevýhody digitální měny centrální banky (CBDC) kryté zlatem pro obchod, který bude ve skutečnosti nepropustný pro americký dolar vybavený zbraněmi.

Digitální měna krytá zlatem

Skutečně atraktivní otázkou je, že tato digitální měna krytá zlatem by byla zvláště účinná ve zvláštní ekonomické zóně (SEZ) Astrachaně v Kaspickém moři.

Astrachaň je klíčovým ruským přístavem, který se účastní mezinárodního severojižního dopravního koridoru (INSTC), přičemž Rusko zpracovává náklad putující přes Írán na obchodních lodích až do západní Asie, Afriky, Indického oceánu a jižní Asie.

Úspěch INSTC – postupně svázaný se zlatem krytým CBDC – bude do značné míry záviset na tom, zda velké množství asijských, západoasijských a afrických národů odmítne uplatňovat sankce diktované USA jak na Rusko, tak na Írán.

V současné době se exportuje převážně energie a zemědělské produkty; Íránské společnosti jsou třetím největším dovozcem ruského obilí. Další budou turbíny, polymery, lékařské vybavení a automobilové díly. Pouze rusko-íránská část INSTC představuje obchod ve výši 25 miliard dolarů.

A pak je tu zásadní energetický úhel INSTC – jehož hlavními hráči jsou triáda Rusko-Írán-Indie.

Nákupy indické ruské ropy se rok od roku zvýšily o ohromný faktor 33. Indie je třetím největším světovým dovozcem ropy; v prosinci obdržela 1,2 milionu barelů z Ruska, které je již několik měsíců v pozici hlavního dodavatele Dillí před Irákem a Saúdskou Arábií.

"Spravedlivější platební systém"

Za třetí: Jihoafrická republika drží letošní rotující předsednictví BRICS. A tento rok bude počátkem expanze BRICS+ s kandidáty od Alžírska, Íránu a Argentiny po Turecko, Saúdskou Arábii a SAE.

Jihoafrický ministr zahraničí Naledi Pandor právě potvrdil, že BRICS chtějí najít způsob, jak obejít americký dolar, a vytvořit tak „spravedlivější platební systém, který by nebyl nakloněn bohatším zemím“.

Yaroslav Lissovolik, vedoucí analytického oddělení korporátního a investičního podnikání ruské Sberbank, je již léta zastáncem užší integrace BRICS a přijetí [rezervní měny BRICS](#).

Lissovolik nám připomíná, že první návrh „vytvořit novou rezervní měnu na základě koše měn zemí BRICS [formuloval](#) Valdai Club již v roce 2018“.

Jste připraveni na R5?

Původní myšlenka se točila kolem měnového koše podobného modelu zvláštních práv čerpání (SDR), složeného z národních měn členů BRICS – a pak, dále, dalších měn rozšířeného okruhu BRICS+.

Lissovolik vysvětluje, že výběr národních měn BRICS měl smysl, protože „tyto měny patřily mezi nejlikvidnější měny na rozvíjejících se trzích. Název nové rezervní měny – R5 nebo R5+ – byl založen na prvních písmenech měn BRICS, z nichž všechny začínají písmenem R (skutečný, rubl, rupie, renminbi, rand).

BRICS tedy již má platformu pro své hloubkové úvahy v roce 2023. Jak poznamenává Lissovolik, „z dlouhodobého hlediska by měna R5 BRICS mohla začít plnit roli vypořádání/plateb i jako uchovatel hodnoty/rezerv centrální banky rozvíjejících se tržních ekonomik“.

Je prakticky jisté, že čínský jüan bude prominentní hned od začátku a využije svého „již pokročilého stavu rezervy“.

Mezi potenciální kandidáty, kteří by se mohli stát součástí měnového koše R5+, patří singapurský dolar a dirham SAE.

Lissovolik zcela diplomaticky tvrdí, že „projekt R5 se tak může stát jedním z nejdůležitějších příspěvků rozvíjejících se trhů k budování bezpečnějšího mezinárodního finančního systému“.

Projekt R5 nebo R5+ se prolíná s tím, co je navrhováno v [Eurasijské hospodářské unii \(EAEU\)](#), kterou vede ministr pro makroekonomii Eurasijské hospodářské komise Sergey Glazyev.

Nový zlatý standard

Ve svém nejnovějším článku [Zlatý rubl 3.0](#) Glazyev přímo odkazuje na dvě již notoricky známé zprávy od stratéga Credit Suisse Zoltana Pozsara, dříve z MMF, amerického ministerstva financí a newyorského Federálního rezervního systému: [Válečné a komoditní zatížení](#) (prosinec 27) a [War and Currency Statecraft](#) (29. prosince).

Pozsar je věrným zastáncem Bretton Woods III – myšlenky, která se u davu skeptických vůči Fedu těší obrovskému zájmu.

Docela zajímavé je, že americký Pozsar nyní přímo cituje Ruska Glazjeva a naopak, což naznačuje fascinující sblížení jejich myšlenek.

Začneme Glazjevovým důrazem na důležitost zlata. Všimá si současné akumulace mnohamiliardových peněžních zůstatků na účtech ruských exportérů v „měkkých“ měnách v bankách hlavních zahraničních ekonomických partnerů Ruska: zemí EAEU, Číny, Indie, Íránu, Turecka a Spojených arabských emirátů.

Poté vysvětluje, jak může být zlato jedinečným nástrojem v boji proti západním sankcím, pokud se přepočítají ceny ropy a plynu, potravin a hnojiv, kovů a pevných nerostů:

„Zafixování ceny ropy ve zlatě na úrovni 2 barelů za 1 g povede k druhému zvýšení ceny zlata v dolarech,“ vypočítal stratég Credit Suisse Zoltan Pozsar. To by byla adekvátní reakce na „cenové stropy“ zavedené západem – jakési „podlahy“, pevný základ. A Indie a Čína mohou místo Glencore nebo Trafigury zaujmout místo globálních obchodníků s komoditami.“

Takže tady vidíme, jak se Glazyev a Pozsar sbíhají. Poměrně málo velkých hráčů v New Yorku bude ohromen.

Glazyev pak stanoví cestu směrem ke zlatému rublu 3.0. První zlatý standard lobbovali Rothschildové v 19. ^{století}, což jim „poskytlo příležitost podřídit kontinentální Evropu britskému finančnímu systému prostřednictvím zlatých půjček“. Zlatý rubl 1.0, píše Glazyev, „zajišťoval proces kapitalistické akumulace“.

Zlatý rubl 2.0, po Bretton Woods, „zajistil rychlé ekonomické oživení po válce“. Pak ale „reformátor Chruščov zrušil navázání rublu na zlato, provedl měnovou reformu v roce 1961 se skutečnou devalvací rublu 2,5krát, což vytvořilo podmínky pro následnou transformaci země [Ruska] na „surovinový přívěsek“. západního finančního systému“.

Glazjev nyní navrhuje, aby Rusko zvýšilo těžbu zlata až na 3 procenta HDP: základ pro rychlý růst celého komoditního sektoru (30 procent ruského HDP). Když se země stala světovým lídrem v produkci zlata, získává „silný rubl, silný rozpočet a silnou ekonomiku“.

Všechna vejce Global South v jednom košíku

Mezitím, v jádru diskusí o EAEU, se zdá, že Glazjev navrhuje novou měnu založenou nejen na zlatě, ale částečně na zásobách ropy a zemního plynu zúčastněných zemí.

Zdá se, že to Pozsar považuje za potenciálně inflační: mohlo by to být, pokud by to mělo za následek nějaké excesy, protože nová měna by byla spojena s tak velkou základnou.

Newyorské bankovní zdroje mimo záznam připouštějí, že by americký dolar byl „vymazán, protože je to bezcenná fiat měna, pokud by Sergey Glazyev spojil novou měnu se zlatem. Důvodem je, že systém Bretton Woods již nemá zlatou základnu a nemá žádnou vnitřní hodnotu, jako kryptoměna FTX. Zdá se, že vítězný je i Sergeyův plán na propojení měny s ropou a zemním plynem.

Takže ve skutečnosti může Glazyev vytvářet celou měnou strukturu pro to, co Pozsar napůl v žertu nazval „G7 východu“: současných 5 BRICS plus další 2, které budou prvními novými členy BRICS+.

Glazyev i Pozsar vědí lépe než kdokoli jiný, že když byl Bretton Woods vytvořen, USA vlastnily většinu zlata centrální banky a kontrolovaly polovinu světového HDP. To byl základ pro to, aby USA převzaly celý globální finanční systém.

Nyní obrovské části nezápadního světa věnují velkou pozornost Glazjevovi a směřování k nové měně mimo americký dolar, doplněné novým zlatým standardem, který by časem zcela nahradil americký dolar.

Pozsar naprosto chápal, jak Glazyev sleduje vzorec obsahující koš měn (jak navrhl Lissovolik). Nakolik chápal převratnou jízdu směrem k petroyuanu. Popisuje průmyslové důsledky takto:

„Vzhledem k tomu, jak jsme právě řekli, že Rusko, Írán a Venezuela představují asi 40 procent prokázaných světových zásob ropy a každý z nich v současné době prodává ropu do Číny za renminbi s výraznou slevou, nacházíme rozhodnutí BASF trvale snížit své zásoby. operace ve svém hlavním závodě v Ludwigshafenu a místo toho přesunutí svých chemických operací do Číny byla motivována skutečností, že Čína zajišťuje energii se slevami, nikoli přírážkami jako Evropa.

Závod o nahrazení dolaru

Jedním z klíčových poznatků je, že energeticky náročná velká průmyslová odvětví se budou stěhovat do Číny. Peking se stal velkým vývozcem ruského zkapalněného zemního plynu (LNG) do Evropy, zatímco Indie se stala velkým vývozcem ruské ropy a rafinovaných produktů, jako je nafta – také do Evropy. Jak Čína, tak Indie – členové BRICS – nakupují pod tržní cenou od Ruska, které je členem BRICS, a prodávají do Evropy se značným ziskem. Sankce? *Jaké sankce?*

Mezitím běží závod o vytvoření nového měnového koše pro novou peněžní jednotku. Tento dialog na dálku mezi Glazyevem a Pozsarem bude ještě fascinující, protože Glazyev se bude snažit najít řešení toho, co řekl Pozsar: čerpání přírodních zdrojů pro vytvoření nové měny by mohlo být inflační, pokud by se také zvýšila nabídka peněz. rychle.

Všechno, co se děje, když Ukrajina – obrovská propast na kritickém uzlu Nové hedvábné stezky, která blokuje Evropu před Ruskem/Čínou – pomalu, ale jistě mizí v černé prázdnotě. Impérium možná zatím Evropu pohltilo, ale na čem skutečně záleží z geoeconomického

hlediska, je to, jak se absolutní většina globálního Jihu rozhodla zavázat se k bloku vedeném Ruskem/Čínou.

Ekonomická dominance BRICS+ nemusí být vzdálena více než 7 let – ať už může tento velký, nefunkční jaderný darebácký stát na druhé straně Atlantiku vykonstruovat jakoukoli toxicitu. Nejprve ale pojďme uvést novou měnu do chodu.

(Opětovně publikováno z [The Cradle](#) se svolením autora nebo zástupce)